

新鲜上市

环境好 技术好 品质好 供销好

源自中国优质黄桃之乡

公益广告

株洲晚报 出品

设计/胡兴鑫

# 正式签约！枫溪学校纳入市二中教育集团

## 为十二年一贯制公办学校，预计8月中旬交付使用

本报讯(株洲晚报融媒体中心/戴凛 通讯员/吴育珍)7月25日上午，芦淞区人民政府与市二中签署合作办学协议，标志着枫溪学校正式纳入株洲市二中教育集团。

市二中枫溪学校毗邻芦淞区政府，为十二年一贯制公办学校。学校占地151亩，总建筑面积10.7万平方米。其中，高中部(下称市二中枫溪校区)由政府主办、市教育局直属管理、市二中全面管理，与市二中本部实行“一校两区”管理模式，实行学校管理一体化、课程教学一体化、教师发展一体化、学生发展一体化和质量评价一体化。小学部、初中部由芦淞区政府举办，纳入市二中教育集团。

今年秋季，高中部(市二中枫溪校区)已招收8个教学班，共计400人。初中部、小学部分别计划

招生10个班。同时，株洲外国语附一小21个班整体搬迁至此，并由民办转为公办。

签约仪式上，芦淞区区长王强、市二中校长曾湘萍、市凤溪建设开发有限公司董事长王红梅代表三方在合作办学协议上签字。

此次三方合作办学协议的签署，正式确立三方在市二中枫溪学校办学的合作伙伴关系。未来，三方将以“整合优质教育资源、携手办人民满意的精品教育工程”为宗旨，整合各方资源优势，强强联合，努力把市二中枫溪学校办成株洲的品牌学校，推动株洲市教育事业的发展。

目前，学校各项建设正有条不紊地进行，预计8月中旬交付使用。

# 株洲站西站房钢筋混凝土结构月底封顶

本报讯(株洲晚报融媒体中心/肖捷 通讯员/秦秦)株洲火车站东站房6月30日启用以来，采用“东进东出”的方式办理客运业务。备受关注的西站房也正在抓紧建设，预计年底具备开通条件。

西站房建设现场，机械轰鸣声此起彼伏，300多名施工人员正挥汗奋战。目前，西站房正在进行主体结构施工，包括高架候车室最后一跨的吊装以及顶层23米架体与模板施工，预计7月底完成西站房钢筋混凝土结构封顶。

据中铁建工株洲站改扩建工程项目经理部工程技术部部长钟文普介绍，等站房主体结构施工完成后，再进行屋面钢结构及外立面幕墙施工，将同步进行广场主体结构施工，有效节省工期。

高温天气和高空作业的“双高”施工环境，给项目建设带来不小难度。工程部和安指部每天安排人员对各施工点进行24小时不间断巡查，及时处置各类安全隐患。为了应对高温天气导致的人工降效，建设方增加80名施工人员，扩大施工作业面，还准备了凉茶、藿香正气水等防暑降温物品，在保质保量的前提下，确保12月30日西站房开通。

# 生源地信用助学贷款办理启动

## 个人额度最高可达16000元

本报讯(株洲晚报融媒体中心/孙晓静 实习生/吴洁 通讯员/郑奕)想要申请生源地贷款的学生注意了，我市2022年国家生源地信用助学贷款办理工作于近日正式启动，个人贷款额度最高可达16000元。

生源地信用助学贷款是指国家开发银行等金融机构向高等教育阶段符合条件的家庭经济困难的学生(含预科生)发放的，在学生入学前户籍所在地办理的助学贷款，贷款学生及共同借款人(原则上为学生监护人)共同承担还款责任。

其中，全日制普通本专科学生(含第二学士学位、高职学生、预科生)每人每年申请贷款额度不超过12000元，不低于1000元；全日制研究生(含硕士研究生、博士研究生)每人每年申请贷款额度不超过16000元，不低于1000元。

市教育局学生资助管理中心相关负责人介绍，

学生上学期间每年可自行决定是否还贷，不会自动续贷。贷款期限也可供学生自行选择，但不能超过“剩余在校时间+15年”，最长不超过22年。学生在读期间利息均由国家财政补贴。

此次助学贷款办理工作预计9月30日结束，有需要的大学生可及时拨打相关热线电话进行咨询办理。

**新闻链接**

国家开发银行助学贷款咨询热线:95593  
 株洲市学生资助管理中心:22663761  
 渌口区学生资助管理中心:27286809  
 攸县学生资助管理中心:24215227  
 茶陵县学生资助管理中心:22063838  
 炎陵县学生资助管理中心:26220832  
 醴陵市学生资助管理中心:23250092

# 被酒精、游戏、赌博“掏空”的成年人

## 在市三医院脱瘾治疗中心获得“救赎”

株洲晚报融媒体中心/王芳 通讯员/梁好

长期饮酒可产生酒精依赖，酒精中毒性精神障碍，甚至出现不可逆的神经系统损害。在株洲市三医院脱瘾治疗中心，来寻求帮助的病患越来越多。自2019年成立以来，该中心已接待了近400名患者，其中80%的病患备受酒瘾困扰，也有些人则是沉迷手机、网络、赌博，甚至毒品。在这里，经过专业的脱瘾治疗，90%的患者依赖性减轻，恢复了正常的生活与工作。



▲市三医院脱瘾治疗中心专业团队。通讯员供图

# 脱瘾治疗中心 专业为患者脱瘾

“之前有位20余年吸毒史的毒瘾患者，反复进出戒毒所都没有成功。儿子一天天长大，他看着一事无成且家财败光的自己，才恍觉后悔。后经朋友介绍，来到脱瘾治疗中心，经过20多天的‘对症治疗’，戒除了身体依赖。在事隔一年的第三次回访中，他不再再也没沾过毒品，还做起了小本生意，恢复了正常生活。”曾育辉介绍。

在三医院脱瘾治疗中心，曾育辉每天要面对形形色色的脱瘾者，他曾于上海市精神卫生中心进修学习，擅长治疗精神分裂症、双相情感障碍、抑郁症及焦虑症等各类精神障碍，主攻物质(酒精、毒品、药物)成瘾及非物质(网络、行为)成瘾的治疗。他表示，“这名患者属于特例，除了积极配合，能戒除依赖与他强大的毅力是分不开的。所以，只要你拥有强大的动力与决心，再结合中心的专业脱瘾治疗，哪怕毒瘾也是可以戒掉的。”

株洲市三医院脱瘾治疗中心主要收治精神分裂症、双相情感障碍、重度抑郁症、癫痫所致精神障碍、精神发育迟滞等重症精神障碍患者和脱瘾治疗患者(海洛因成瘾、冰毒成瘾、酒精成瘾、网络成瘾及其他成瘾患者)。中心设施设备齐全，开展音乐放松、绘画减压、沙盘游戏、物理等特色治疗项目，越来越多的患者在救治中心获得“救赎”。

# 酒瘾发作死亡率达50%

案例一:2020年年底，已有6年酗酒史的小李因在家强制性戒酒看见墙壁和身体上有虫爬，并出现自言自语等现象，家人怀疑其患了精神病，将他送往株洲市三医院进行诊疗。

案例二:近日，一则“男子犯酒瘾连喝48支藿香正气水，涉嫌危险驾驶罪获刑2个月”的新闻冲进大众视野。

“上述两个案例的患者都是典型的酒精成瘾，而新闻中的耿姓男子更是借藿香正气水来缓解自己的酒瘾。”株洲市三医院脱瘾治疗中心主任曾育辉分析，酒精成瘾也就是对酒精产生了依赖，依赖是一组由反复使用精神活性物质引起的行为、认知和生理症状群，尽管明知对自身有害，仍继续使用，导致耐受性增加、戒断症状和强制性觅“药”行为。强制性觅“药”行为是指使用者将寻找“药物”作为自己一切活动的中心，高于任何其他活动如责任、义务、道德等。

酒瘾发作产生的戒断状态，轻者心慌、失眠、出汗、烦躁不安，重者意识不清、癫痫大发作，如果没有得到及时有效的处理，可能会因呼吸循环衰竭而死亡，死亡率达50%。

“一旦意识到不喝酒就难受，有觅酒的想法和行为，表明已经成瘾，应该求助专业的医疗帮助。”曾育辉表示，在未接受医学科学的脱瘾治疗前，不建议自行戒酒，突然减量和停饮。在酒瘾发作时，首先保证自身安全和公共安全的前提下，及时摄入酒精缓解症状，防止戒断反应。

“戒除酒瘾是一个长期的过程，包括住院急性脱瘾、康复治疗 and 门诊随访三个阶段。”曾育辉介绍，脱瘾治疗中心会根据患者酒瘾的轻重，依靠药物和仪器对其进行躯体脱瘾治疗，然后依靠药物和心理疏导的方法缓解其戒断反应，进而助其心理脱瘾。

